

「小燈泡」歡送會 母盼變婚禮

籲凝聚社會力量 減少不幸發生

香港文匯報訊 綜合中央社、東森新聞報導，台北內湖女童遭砍殺案發多日，家屬昨天為「小燈泡」辦「歡送會」，一直堅強示人的「小燈泡」母親昨天凌晨在臉書發文說，曾經以為會捨不得「小燈泡」長大、捨不得「小燈泡」結婚，但現在「多希望你能長大，多希望這是你的婚禮」。她還表示，希望可以凝聚社會力量，把社會推向一個更良善的方向，減少不幸的發生。

昨天上午9時在殯儀館為「小燈泡」舉辦的告別式，定位為「歡送會」，希望大家歡喜祝福，讓「小燈泡」展翅高飛，會場佈置以歡送會氛圍呈現，「小燈泡」姐姐也特別手繪小燈泡、小熊維尼作為會場入口佈置的畫作。

母看成長MV:看幾次哭幾次

事發至今，「小燈泡」的媽媽始終表現非常冷靜、堅強，但昨日凌晨她在臉書發文，一字一句都透露了滿滿的不捨。「大家對我們真的好好，都好好用心，我們的婚禮都沒這麼高規格」，曾經以為會捨不得「小燈泡」長大、捨不得「小燈泡」結婚，但現在「多希望你能長大，多希望這是你的婚禮」，也透露看了好幾遍「小燈泡」的成長MV，看幾次哭幾次，字字句句都令人鼻酸。

網友:「小燈泡」會着最美「天國嫁衣」

有不少民眾湧入「小燈泡」媽媽的臉書替她加油打氣，表示「凌晨下了幾陣大雨，似乎也在訴說着這樣的無奈與悲傷」、「『小燈泡』一路好走，請媽媽放手放下心，祝福你」，也有人留言回應「小燈泡」會穿上最美的「天國的嫁衣」。「小燈泡」媽媽在「歡送會」前發表談話表示，「小燈泡」遇害真的只是社會的一個角落，還有許多人、事、物跟議題需要媒體去關注跟協助，「媒體的力量很無形，但很龐大」，謝謝媒體的尊重，讓家屬們保有思念的空間。「小燈泡」媽媽說，希望可以累積大家的力量，形成一股很大的力量，未來每個人、組織都能夠一起為社會盡一份心力，讓我們把社會推向一個更良善的方向，讓社會的不幸能夠減少發生。



在殯儀館為「小燈泡」舉辦的告別式，定位為「歡送會」，家屬送「小燈泡」最後一程。



會場佈置以「歡送會」氛圍呈現，「小燈泡」姐姐也特別手繪小燈泡、小熊維尼作為會場入口佈置的畫作。



「小燈泡」媽媽在臉書發文，透露了滿滿的不捨。

台洋娃娃抽檢 塑化劑超標184倍



台「標檢局」抽檢的20件塑膠娃娃玩具結果，20件中有6件塑化劑含量超標，其中有塑膠娃娃臉部被驗出塑化劑含量超標184.5倍。

香港文匯報訊 據中通訊社報導，台北消息：台灣「經濟部標準檢驗局」昨日公佈抽檢市售塑膠娃娃玩具結果，20件中有6件塑化劑含量超標，其中有塑膠娃娃臉部被驗出塑化劑含量超標184.5倍。

或增加致癌幾率

「標檢局」表示，鄰苯二甲酸酯類塑化劑屬環境荷爾蒙的一種，會干擾正常內分泌系統的平衡及功能，長期暴露於塑化劑下可能會引起男童雌性化、女童性早熟及增加女性罹患乳腺癌幾率等。

針對品質項目不合格者，「標檢局」表示，將依商品檢驗法，通知業者限期回收或改正，違者將處新台幣10萬元（約合港幣2.4萬元）以上100萬元（約合港幣24萬元）以下罰鍰。「標檢局」提醒民眾，購買、使用塑膠娃娃玩具，要注意商品是否貼附商品檢驗標識，勿讓嬰幼兒將玩具等物品放入口中或啃咬。

塑化劑曾於2011年在台灣引起轟動，當時市面上部分食品遭檢出含有塑化劑，進而發現部分上游原料供應商使用廉價的工業用塑化劑節約成本。事件爆發後，島內外民眾聞「塑」色變，台灣當局也對相關食品明訂檢驗標準。

義工盼留南京之根

走街串巷七年繪文保圖



王帥展示其繪製的文保地圖。

在近日的一場「南京義工心聲分享會」上，來自江蘇南京文物保護總隊的4名義工分享了一份手繪文保地圖。這份地圖詳細列明了南京文保核心区老城南的各類文物保護單位分佈情況，並標有行進路線。為繪製這份地圖，義工王帥花了整整7年時間。

香港文匯報記者 趙勇 南京報導



像溧水深故居這樣的文保點，王帥每月都探訪幾次。

王帥說，那些文保點，大多是明清和民國民間建築，「沒什麼名氣，官方的文保分佈圖上也沒有標註。我當時一邊跑一邊就開始做記錄，希望讓更多的人知道這些散落在街巷當中的文保點。」

談文保如數家珍

2014年，王帥加入了剛剛成立的南京文物保護總隊，從此，他每個月要去三四次老城南。由於常去，他和很多看守文保的師傅都成了朋友。「你看，這裡是清代太子少保溫葆深的故居，這裡是放聖旨的聖旨格，這裡是放祖先牌位的地方。」在綾莊巷31號的文保建築前，王帥如數家珍。「老城南這樣的文保點很多，文保部門人手有限，很難每個點都定期巡查，我們的工作，就是記錄這些文保點的現狀，發現

「太空牡丹」洛陽展芳容

於日前開幕的第34屆中國洛陽牡丹文化節將持續至5月5日。時下正是河南洛陽牡丹花的盛花期，市內十餘個牡丹觀賞園的各色牡丹連片盛開，吸引了海內外的遊客賞花遊園。



「太空牡丹」洛陽已有1,500多年的牡丹栽培史，有1,200多個牡丹品種，種植面積達18萬畝。而中國於2011年搭載神舟八號航天飛船，進入太空開展航天育種的首批牡丹種子返回地面後，經過科技人員5年的精心研究培育，「太空牡丹」初露芳容。

「中國牡丹花都」洛陽已有1,500多年的牡丹栽培史，有1,200多個牡丹品種，種植面積達18萬畝。而中國於2011年搭載神舟八號航天飛船，進入太空開展航天育種的首批牡丹種子返回地面後，經過科技人員5年的精心研究培育，「太空牡丹」初露芳容。

《新華字典》成健力士最暢銷書

日前在英國倫敦總部舉行的健力士世界紀錄頒發儀式上，健力士世界紀錄全球高級副總裁馬克·弗里加迪正式確認，《新華字典》是世界上最暢銷的字典和「最暢銷的書」。



《新華字典》

據介紹，截至去年7月28日，《新華字典》在全球發售量高達5.67億本。它是新中國第一部現代漢語字典，由商務印書館出版，也是全球各國和地區漢語學習者的必備工具書。

寧波112歲人瑞離世 見證三時代

越過百年長河，用碎步小腳走過一個世紀的風雨滄桑後，4月10日，浙江省寧波市寧海縣112歲的長壽之星朱土花走了。生於1905年，朱土花老人經歷了晚清、民國、新中國三個時代，並曾在抗戰時期，親自將長子送上了戰場。如今，在膝下兒孫的陪伴下，朱土花老人安然走完了一個多世紀的歲月。

一直生活在農村的朱土花，放牛、養豬、磨粉、編草帽樣樣在行。早些年，朱土花就用自己的勤勞帶領一家人走出貧困的局面。



寧波人瑞朱土花

古道熱腸 為人善良

「朱土花是村裡有名的熱心腸，為人善良。」80歲的街坊胡家方，一說起朱土花就直豎大拇指。上世紀60年代，朱土花老人與妯娌一起，一有空就到村口的涼亭義務為來往的客人提供免費茶水，這一堅持就是6年。

92歲的長子何國豪說：「老人基本不挑食，對吃穿不講究，特別愛吃紅燒肉。」家人分析，她長壽的秘訣可能在於居住的環境依山傍水，空氣清新，她又性格耿直，堅持勞作，所以身體一直很好。去年11月，老人還自己「拍板」決定，以111歲的高齡到醫院做了白內障手術，以便清楚地看孩子們的臉。

村裡人告訴記者，「老人一生淳樸、溫和，與人為善，雖然沒有重大的豐功偉績，但她讓我們懷念。」



巧雕石猴 方城石猴又稱畫石猴，是源於河南省方城縣獨樹鎮嶺山鋪村的一種傳統石雕藝術品，始於宋代。民間藝人採用當地石材，雕出猴子形狀，然後用顏料塗染勾畫。圖為昨日方城石猴代表性傳承人王國慶在雕刻石猴。

文/圖：新華社

空姐變「傣少女」潑水送福

正值傣族一年一度最盛大的「潑水節」，瑞麗航空昨日在雲南昆明往返雲南芒市、昆明往返湖北武漢的航班上同時開展了機上「潑水節」特色服務活動。



穿着傣族服飾的空姐向旅客潑水送祝福。

在昆明前往武漢的航班上，乘務員們身穿傣族服裝，手捧聖水杯，向每一位登機的旅客點灑祝福的聖水，希望每位家人眼中象徵聖潔、美好與光明的聖水，為旅客帶來好運。

潑水節是傣族的新年，相當於公曆的四月月中旬，一般持續3至7天。其間，大家用純淨的清水相互潑灑，祈求洗去過去一年的不順。

中新網